

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

## POSUDEK Oponenta ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

**Název práce:** Úvěrové financování začátku podnikání

**Typ práce:** Bakalářská práce

**Jméno studenta:** Zeinová Safa

**Oponent práce:** Ing. Dagmar Čámská, Ph.D.

<b>Práce splňuje zadání</b>	Ano	<b>X</b>
	Ne	
<b>Aktuálnost tématu</b>	Velmi aktuální	
	Aktuální	<b>X</b>
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
<b>Náročnost tématu</b>	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	
	Relativně jednoduché	<b>X</b>
<b>Struktura práce</b>	Úplná, logická	
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	<b>X</b>
<b>Literatura a práce s ní</b>	Originální prameny	
	Aktuální prameny	<b>X</b>
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	<b>X</b>
<b>Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)</b>	Optimální množství	
	Postačující množství	<b>X</b>
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	<b>X</b>
	Formální bez užších vazeb na text	

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

<b>Vlastní přínos práce</b>	Formulace původních závěrů	
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	<b>X</b>
	Chybí formulace vlastních závěrů	

## Další hodnocení:

Bakalářskou práci nedoporučuji k obhajobě, protože z jejího názvu a způsobu zpracování ani není jednoznačné, co má být cílem práce, dále práce obsahuje základní chyby, kterých by se absolvent studovaného programu v kvalifikační práci neměl dopustit. Z formálního hlediska práce obsahuje velmi krátké odstavce, které jsou často tvořeny jednou jedinou větou, není ani ojedinělé nalézt kapitoly o jednom odstavci. Kapitoly 2.6 až 2.8 by věcně měly spíše tvořit podkapitoly kapitoly 2.5. V teoretické části je citováno na konci vět nebo dokonce na konci odstavců. Nijak nejsou komparovány přístupy různých autorů, jednotlivé odstavce teoretické části na sebe nijak nenavazují a působí jako izolované texty velmi často prokládané odrážkovými seznamy. Odrážkové seznamy jsou psány s velkými i malými písmeny, některé jsou správně odděleny středníky a u jiných naopak interpunkční znaménka chybí. Práce nepoužívá jednoduché řádkování, jak je specifikováno v Průvodci psaní prací, takže po odečtení tabulek a grafů se bude její rozsah pohybovat na spodní hranici uznatelnosti. Práce používá subjektivní vyjádření, jako např. věříme, řízení nás povede (strana 22), naše kampaně, chceme, budeme, naši prioritou (strana 29), investujeme, plánujeme, budeme schopni (strana 36). Kapitoly 3.6.3 a 3.8.1 jsou svým způsobem zpracování a obsahem celky jednoznačně patřící do teoretické části, takže o 3 strany uměle prodlužují praktickou část práce. Z obsahového hlediska práce nese název Úvěrové financování začátku podnikání, ale tomuto tématu jsou věnovány pouze strany 36-39 a řada odstavců se vůbec nevěnuje financování konkrétního záměru. Kapitola 4 Návrhy a doporučení podniku nijak neplyne z vypracovaného podnikatelského plánu a ani nijak neplyne z výběru optimální varianty financování, jedná se o doporučení v oblasti podnikání, ač se čtenář opakovaně v práci dozvídá (strany 30, 31 a 33), že se „tato bakalářská práce zabývá primárně popisem možností úvěrového financování začátku podnikání. A nikoliv popisem podnikatelského plánu jako takového.“ Práce jinou než zvolenou formu financování ani nepřipouští, viz strana 41 o alternativních zdrojích financování, kde se leasing zamítá na základě subjektivního rozhodnutí podnikatelů, nebo strana 40 o vlastních zdrojích financování, kde se neuvažuje o různých velkých vkladech společníků nebo hledání dalšího společníka. I samotné úvěrové financování je determinováno předem velikostí úvěru, délkou jeho splatnosti a ručením soukromým majetkem jednoho ze společníků. Tento způsob zpracování nijak neumožňuje vybrat optimální formu financování podnikatelského záměru, protože varianta je determinována již předem zvoleným zadáním. Za jediné možné úvěrové financování jsou považovány úvěry od bank, i když je v současnosti pro malé začínající podnikatele možné i crowdfundingové financování (lidé půjčují firmám). Vzhledem ke skutečnosti, že je podnikatelský záměr realizován dvěma zakladateli, tak jako právní forma financování z těch popsaných v teoretické části přichází v úvahu pouze společnost s ručením omezeným vzhledem k omezenému množství vlastního kapitálu. Zisk v tabulce 6 na straně 35 zahrnuje v nákladech všech let splátky jistiny a v prvním roce jsou zahrnuty „náklady“ na vybavení fitness centra (cvičební stroje, náčiní a pomůcky s pořizovací cenou 2 000 000 Kč z tabulky 1 na straně 30). Výpočty zisku a nákladů tohoto typu nejsou správné a nejsou akceptovatelné u absolventa studovaného programu, a to i vzhledem k tomu, že je toto jeden z mála vlastních analytických výstupů zpracované bakalářské práce.

**Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:**

**VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.**

info@vsem.cz, www.vsem.cz

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Národní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Co zachycují splátky úvěru v tabulce 4 na straně 32? Tato tabulka nese název roční náklady. Korespondují udané splátky s tím, co je možno zařadit do nákladů společnosti?

## Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Tabulka 3 na straně 30 počítá s náklady roku 2023 ve výši 6,8 miliónu Kč. Náklady roku 2024 jsou 7,9 miliónů Kč, a to se počítá s provozem po dobu 12 měsíců a nárůstem některých nákladových položek o 10 %. Jak mohou být náklady roku 2023 tak vysoké, když se počítá s provozem pouze po dobu 7 měsíců?

## Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Na straně 27 se píše o marketingové studii (průzkumu), z níž plynou závěry podporující založení fitness centra. Jakým způsobem byl průzkum proveden? Jaký byl počet oslovených, míra návratnosti atd.?

## Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

Citace ze strany 30: „Fitness centrum má malou konkurenci, takže poskytování speciálních funkcí bude vyjádřeno vytvořením obrazu síly a síly nejen těla, ale také ducha.“ Na základě čeho byla posouzena konkurence fitness centra? Jak s konkurencí souvisí speciální funkce, obraz síly apod.?

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	
	nedoporučuji k obhajobě	<b>X</b>

Datum: 08.10.2023

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz